Scritto di Calcolo Numerico del 5/2/1996

1. Effettuare, dove possibile, la fattorizzazione di Cholesky delle seguenti

matrici:
3 7 7 3 4 3
a=(33) m=(52) e=(52)

[8 punti]
2. Dopo aver verificato le condizioni di applicabilita, effettuare tre itera-
zioni del metodo requla falsi per approssimare uno zero della funzione

g(x) =2* —2 — 5+ 9 *sin(x)

nell'intervallo [—2, 5].
[Nota: nella funzione sin(x), = € espresso in radianti]

[8 punti]

3. Sia data la seguente tabella di valori:

$‘O
-1

1 2 3
Y 0 1 26

(a) Determinare il polinomio di grado minimo che passa per tali punti.
[6 punti]

(b) Costruire una formula di quadratura interpolatoria avente come
nodi gli zeri di tale polinomio (cioe determinare nodi e pesi di tale
formula), per 'approssimazione dell’integrale:

/ng(x)da:

[8 punti]
(c) Stabilire 'ordine polinomiale della formula di quadratura cosi ot-
tenuta.

[6 punti]



